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Número de 
personas 
encuestadas 
por país

Argentina
603

Brasil
603

Chile
601

Perú
602

Ecuador
602

Colombia
2.816

Panamá
808

Guatemala
604



Contexto de 
confianza para 
la industria
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“La democracia es 
preferible a cualquier otra 
forma de gobierno”.

La democracia es preferible
Fuente: Latinobarómetro 2023

2023

63%
58% 58% 57%

54% 56%

48% 49% 48%

de latinoamericanos 

48%
afirma que la democracia es 
preferible a cualquier otra forma 
de gobierno

Según

Democracia e 
instituciones

Apoya la democracia / Total Latinoamérica
¿Con cuál de las siguientes frases está Ud. más de 
acuerdo?



¿Qué tanta confianza le genera el 
Ministerio/Secretaría de Minas y Energía de su país?
% TTB: Me genera confianza + Mucha confianza

19% 17% 19%

28%

2021 2022 2023 2024

TOTAL LATAM



¿Qué tanta confianza le genera el 
Ministerio/Secretaría de Minas y Energía de su país?

TTB: Me genera confianza + Mucha confianza
BTB: Poca confianza + Ninguna confianza
NS/NR
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60% 59%

63% 72% 66% 78%

68%

51%
38% 37%
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28%

2024

Colombia PerúChileGuatemala BrasilPanamá Ecuador Argentina

TOTAL 2024



¿Qué tanta confianza le genera el 
Ministerio/Secretaría de Medio Ambiente de su país?

% TTB: Me genera confianza + Mucha confianza

24% 22%
27%

33%

2021 2022 2023 2024

TOTAL LATAM



¿Qué tanta confianza le genera el 
Ministerio/Secretaría de Medio Ambiente de su país?

TTB: Me genera confianza + Mucha confianza
BTB: Poca confianza + Ninguna confianza
NS/NR
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64% 63% 71% 76%
68%

60% 50% 44%
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33%
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38% 38%
34%

31%

2021 2022 2023 2024

¿A dónde cree usted que va la plata de las 
regalías que genera la minería? 

% Respondieron “Corrupción/sobornos/se la roban/políticos”

TOTAL PERSONAS QUE RESPONDIERON A CORRUPCIÓN LATAM 2024



¿A dónde cree usted que va la plata de las 
regalías que genera la minería? 

Colombia Perú ChileGuatemala Brasil PanamáEcuadorArgentina

43% 38% 34% 31% 30% 29% 24%
18%

31%

2024

% Respondieron “Corrupción/sobornos/se la roban/políticos”

TOTAL PERSONAS QUE RESPONDIERON A CORRUPCIÓN LATAM 2024



Imagen de 
la minería



¿La minería es necesaria para la vida moderna?

%TTB: Totalmente de acuerdo + De acuerdo

65% 64% 63%
65%

2021 2022 2023 2024

LATAM 2024



¿La minería es necesaria para la vida moderna?

78% 73% 72% 70%
61% 60% 55% 54%

ColombiaPerúChile Guatemala BrasilPanamá Ecuador Argentina

65%

2024

%TTB: Totalmente de acuerdo + De acuerdo

TOTAL 2024



% Respondieron Empeoraría

Si las empresas mineras dejaran de operar en su país, 
¿Usted cree que la economía estaría mejor, peor o igual?

30% 29% 32%

47%

2021 2022 2023 2024

LATAM 2024



78%
62%

49% 46% 45% 37% 37%
23%

ColombiaPerúChile GuatemalaBrasil PanamáEcuador Argentina

47%

2024

% Respondieron Empeoraría
TOTAL PERSONAS QUE CONSIDERAN QUE  EMPEORARÍA - 2024

Si las empresas mineras dejaran de operar en su país, 
¿Usted cree que la economía estaría mejor, peor o igual?



68%
65% 63% 64%

2021 2022 2023 2024

% Respondieron SÍ

¿Usted considera que la minería es 
positiva para su país?

LATAM 2024



21 22 23 24

81% 79% 80%
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58%
67% 65% 70% 70%

65% 60%
52%

44%

60%
50% 48% 45%

54%
64%

54%
62%57% 55%

53%

% Respondieron SÍ

¿Usted considera que la minería es 
positiva para su país?

TOTAL 2024

COLOMBIACHILE PERÚ GUAT.

21 22 23 24 23 24 21 22 23 24 21 22 23 24 21 22 23 24 21 22 23 2423 24

ECUADOR ARGENTNA PAN. BRASIL



50% 49% 49%
51%

2021 2022 2023 2024

% Respondieron SÍ

¿Usted considera que la minería es 
positiva para su municipio/ciudad?

LATAM 2024



21 22 23 24
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% Respondieron SÍ

¿Usted considera que la minería es 
positiva para su municipio/ciudad?

TOTAL 2024



36% 37% 38%

44%

2021 2022 2023 2024

% Respondieron SÍ

¿Usted tiene una opinión positiva 
de las empresas mineras?

LATAM 2024
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% Respondieron SÍ

¿Usted tiene una opinión positiva 
de las empresas mineras?

TOTAL 2024



2023

Usted considera que los conflictos alrededor de 
la minería en el último año…

6%

40%

53%

LATAM

Disminuido

Aumentado

Mantenido igual

11%

45%

44%

2024



De las siguientes opciones, ¿cuál cree que es la 
principal razón para los conflictos que se presentan 
entre las comunidades y las empresas mineras?

Preocupación por el impacto al medio ambiente 33% 31% 25%

Existencia de organizaciones que quieren sacar 
provecho político y económico

30% 27% 32%

Los corruptos se roban la plata que deja la 
minería

16% 13% 14%

Confusión entre la minería legal e ilegal 9% 10% 12%

Conflictos por la  tierra - 7% 6%

Preocupación por el deterioro del tejido social 2% 2% 2%

No sabe / No responde 9% 8% 9%

2021 2022 2023 2024
LATAM

30%

24%

14%

13%

4%

3%

8%



42% 44% 45% 46%

2021 2022 2023 2024

LATAM 2024
%TTB: Totalmente de acuerdo + De acuerdo

¿La mayoría de la minería en su país es ilegal?



64% 62% 61% 58%
46% 40%

24%
9%

ColombiaPerú ChileGuatemala BrasilPanamáEcuador Argentina

46%

2024

%TTB: Totalmente de acuerdo + De acuerdo

TOTAL 2024

¿La mayoría de la minería en su país es ilegal?



La brecha entre la
posibilidad vs 
realidad



El reto de la Minería
El reto para la minería es cerrar la brecha entre las 
posibilidades que ve la sociedad en la minería, y su
desempeño efectivo en 6 dimensiones: 

Trabajo digno

2
Coexistencia

3

Responsabilidad
social

4
Medio ambiente

5
Diálogo social

6

Progreso de las 
comunidades

1



Progreso de las comunidades

¿Las empresas mineras están comprometidas con el progreso de las comunidades?
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¿Las empresas mineras están comprometidas con el progreso de las comunidades?
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Trabajo digno

¿Las empresas mineras cumplen los requisitos  de salud y seguridad en el trabajo?
Desempeño
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Trabajo digno
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¿Las empresas mineras cumplen los requisitos  de salud y seguridad en el trabajo?
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Coexistencia

¿Las empresas mineras son respetuosas de la cultura y la tradición de su región?
Desempeño
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Coexistencia
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¿Las empresas mineras son respetuosas de la cultura y la tradición de su región?
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Responsabilidad social

¿Las empresas mineras se interesan por las preocupaciones de las comunidades?
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Responsabilidad social TOTAL 2024
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Medio ambiente

¿Las empresas mineras son responsables ambientalmente?
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Medio ambiente TOTAL 2024

¿Las empresas mineras son responsables ambientalmente?
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Transición 
energética: la 
oportunidad



¿Usted sabe qué es la transición energética?
LATAM 2024
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47%
52%

67%

2022 2023 2024

% Respondieron SÍ

¿Cree que los productos mineros son necesarios para 
desarrollar y avanzar en la transición energética?

LATAM 2024



77% 74% 73% 73%
64% 61% 61%

53%

ColombiaPerú Chile Guatemala BrasilPanamá Ecuador Argentina

67%
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% Respondieron SÍ

¿Cree que los productos mineros son necesarios para 
desarrollar y avanzar en la transición energética?

TOTAL 2024



55%
58%

66%

2022 2023 2024

% Respondieron SÍ

¿Cree que los gobernantes deberían apoyar al sector 
minero para favorecer la transición energética?

LATAM 2024



77% 74% 74% 72%
64% 62% 55%

47%

ColombiaPerú Chile Guatemala BrasilPanamáEcuador Argentina

66%
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% Respondieron SÍ

¿Cree que los gobernantes deberían apoyar al sector 
minero para favorecer la transición energética?

TOTAL 2024



Gracias

www.brujulaminera.com.co



Escucha aquí todos los episodios 


